

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 13 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 11 月 21 日



深学笃行讲奉献、直面问题促担当 二级党组织主题教育深入推进

中央财经大学二级党组织按照学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案有关要求，结合工作实际，努力为学校、为师生办实事、办好事，传播志愿服务精神，弘扬奉献担当理念；把找准找实差距作为关键环节，认真排查工作问题，积极投身实践改进。推动主题教育持续往深里走、往心里走、往实里走。

志愿服务、奉献担当

为提升我校师生党员的服务意识和责任感，学校各二级党组织开展了形式多样的志愿服务活动，他们用所学所思践行“不忘

初心、牢记使命”的要求，用奉献和担当融汇主题教育的精神，在实践活动过程中进一步提升党员的服务意识、奉献精神。

10月31日，校医院党支部特邀请北京中医药大学附属护国寺中医院西医教研室主任薛晓荣教授、北京大学第一医院老年内科汪德娴教授到我校开展“不忘初心，共筑健康梦”健康公益现场咨询活动。还邀请到北京市疾病预防控制中心主任医师徐晓莉为我校教职工开展“不忘初心，共筑健康梦”健康教育讲座。此次健康教育公益活动，由教师工作部、后勤集团与校医院党总支党员干部带头参与，深入一线，用实际行动履职践诺、服务师生，把健康教育落到实处，努力实现“健康中国”战略，共筑健康梦。

11月7日下午，机关党委组织全体党员赴沙河校区开展了“消除安全隐患义务清除杂草”主题教育志愿服务活动。学校领导及机关党员共计171人，对我校沙河校区东区七米路以北长约550米区域的杂草带进行了清除。此次主题教育志愿服务活动以服务师生为理念，切实将“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处、做到深处，让党员在实践活动过程中进一步提升“全心全意为人民服务”的宗旨和意识。

11月7日下午，校友总会、教育基金会秘书处党支部邀请我校国庆群众游行方阵艺术指导刘晓勤，分享我校师生参加70年国庆庆祝活动的经历。刘晓勤从中财大师生5月中旬接受任务

开始筹备谈起，回顾了整个活动的历程和期间的感人故事。通过分享会宣扬了中财大师生在攻克难关面前“担当责任、勇往直前”的中财大精神，激励党员同志切实做到向榜样学习，永守入党初心，牢记庄严使命，以实际行动践行对党的庄严承诺。

瞄准问题、有的放矢

各二级党组织充分发挥带头引领作用，紧扣“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，积极推动主题教育做细做实。在学习过程中紧密联系实际，坚持问题导向，将发现与解决问题贯彻到主题教育全过程。

11月13日，保险学院召开对照党章党规找差距会议。教育部副部长钟登华、教育部思政司副司长余先亭、教育部直属高校主题教育第二巡回指导组组长王芳、副组长万志建及其他成员，我校党委书记何秀超，校长王瑶琪，党委副书记梁勇、陈明出席会议。学院全体中层干部坚持问题导向，对照党章党规党纪，结合思想和工作实际，深入查摆自身存在的差距和不足，真刀真枪解决问题。院党委书记王颖表示，将继续在抓好学习上下实功，继续在查摆问题上用实劲，继续在认真整改上求实效。教育部副部长钟登华指出，保险学院主题教育具有政治站位高、结合实际工作找差距找不足、面向未来三个特点，下一步要把主题教育继续深入推进，抓好整改落实。

11月15日和17日，金融学院本科生第二党支部和博士生党支部分别举行了“不忘初心，牢记使命”主题教育之对照党章找差距专题会。集中学习之后，每位党员逐一发言，从党员意识、担当作为、服务群众、遵守纪律和作用发挥等方面进行深刻的自我剖析，一条一条列出问题并分析原因，提出整改方案，主动检视自我，不断修正错误。专题会的顺利召开，有利于党员认清自身存在的不足，做出整改计划，促进其进步与发展，同时也加强了党员之间的了解，提高了支部整体凝聚力，为日后支部建设以及支部活动的开展打下了坚实的基础。

管理科学与工程学院领导班子主动深入教育教学和人才培养一线，结合当前学院工作中存在的问题与不足，查找问题、创新思路。在主题教育调研过程中，毕业生就业期待和就业市场的人才需求常常出现不一致的情况。针对此问题，学院与滨州市签署了院地合作协议，并邀请已就业校友分享经验。目前，学院已逐步形成了一个校企实习实践基地，一套探索创新创业人才培养新模式，为学院人才培养和教学科研提供了新思路、新载体，使学院的人才培养工作更加贴合社会对人力资源需求的新趋势。

中共中央财经大学委员会
“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年11月21日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年11月21日印